

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 Ptas
SEMESTRE	15'00
AÑO	30'00
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA TARDE	

quión

¡Viva Español
¡Arriba Español!
¡Viva el Ejército Nacional!

Córdoba.-Jueves 19 de Noviembre de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187

Año I.-Núm. 238.-Apartado de Correos, n.º 26

Italia y Alemania reconocen la legitimidad del Gobierno de Burgos presidido por el generalísimo don Francisco Franco

El Gobierno de Burgos está dispuesto a que los soviets no desembarquen más material de guerra en Barcelona

Se ordena a los barcos extranjeros que abandonen dicho puerto

BERLIN.—El Gobierno de Burgos ha solicitado de los Gobiernos extranjeros que los barcos de sus nacionalidades que estén surtos en el puerto de Barcelona los abandonen a la mayor brevedad posible, pues está decidido a impedir que los barcos soviéticos desembarquen material de guerra en el puerto de referencia.

El ministro del Interior de Francia, fallece en circunstancias extrañas

Se cree que se trata de un suicidio

PARIS.—El ministro del Interior, Salengro, falleció ayer repentinamente, en Lille. Contaba 46 años de edad. Ignóranse las circunstancias de su muerte.

El ministro Salengro pertenecía al Frente Popular y desde hace algún tiempo era objeto de duros ataques de la derecha, que le acusaban de haber sido desertor durante la Gran Guerra. En la Cámara francesa se produjeron el viernes último escenas tumultuosas con dicho motivo.

Se han recibido nuevas noticias relacionadas con la muerte de Salengro, en virtud de las cuales parece que dicho ministro se suicidó valiéndose de emanaciones de gas.

Se ha acordado en señal de duelo que la bandera tricolor sea izada a media asta en todos los edificios públicos de Francia.

El entierro de Salengro se verificará el domingo próximo en Lille.

Para sustituir a Salengro en el Ministerio del Interior se da el nombre del subsecretario de Estado Dermoy, socialista.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer:
Pescado, 4.265 kilos; Carbón vegetal, 10.167 kilos; Patatas, 10.600 kilos; Azúcar, 10.020 kilos; Huevos de Campaña, 30 docenas.

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

Se desmiente de manera rotunda las informaciones tendenciosas que publica la Prensa Suiza

Parte oficial comunicado del cuartel general del Ejército del Norte a las 21 horas del día 18 de Noviembre:
«La actuación de nuestras fuerzas se ha manifestado en el sector Norte de la Séptima División, donde se ha protegido el avance al El Escorial, rechazando al enemigo y ocupando nuevas posiciones.
En el sector de Somosierra se ha realizado una incursión en el campo enemigo, cogiéndoles algunas municiones y granadas de mano.
En el sector de Sigüenza se ha ocupado, sin resistencia, el pueblo de Medranda. En estas operaciones ha intervenido eficazmente la Aviación. En las restantes posiciones sin novedad. Se señala en el día de hoy el reco-

Contornos del momento

Bajo la espuela de oro de Franco. El águila bicéfala y la loba romana

(a) La guerra. Guerra santa y universal. El águila bicéfala del imperio, contra la hoz y el martillo. La civilización occidental, en lucha con la barbarie asiática. Los nuevos arrianos—mil veces peores que los del siglo III de nuestra era—pretenden apagar las antorchas de la fe y hundir los hermosos arcos góticos que sostienen el edificio de la Patria. Pero hoy no bastaría con un Concilio de Nicea. Las hordas de Gengis-Kan no respetan nada. Asesinan, sencillamente. Y roban. No hay contra ellas más anatema que la metralla.

Pero sobre todo el estruendo de la guerra y sobre todos los conflictos internacionales, hay un hecho en pie. Un hecho concreto, exacto, rotundo. Y es éste: España ha sido la única nación del mundo que ha lanzado su terrible grito de guerra contra el comunismo. Grito formulado en nombre de la vieja civilización católica por un general español: Franco. Hemos dado un paso al frente. Contra la canalla roja. Contra Rusia. Contra el F. P. francés. Contra el judaísmo. Contra las organizaciones de la francmasonería internacional. Contra todo lo podrido del mundo. Y en los anaqueles de lo podrido y repugnante hay que catalogar la república, la democracia, el liberalismo, la transigencia y esa funesta teoría del mal menor y del bien posible. Todo ha caído bajo la espuela de oro de Franco. Todo lo caduco. Toda la gangrena española. Todas las vergiencas españolas nacidas a la sombra de los masones de las Cortes de Cádiz y de sus infortu-

nados continuadores, los liberales del siglo XIX, que destilaban sus licores democráticos en los alambiques retorcidos, heréticos y cursis de esa maldita Institución Libre de Enseñanza.

(b) Todo hundido. Hundido por España. Pero desde ayer no está sola en la romántica cruzada contra la invasión mongólica. Italia y Alemania reconocieron ayer la legitimidad del Gobierno de Burgos. El águila alemana y la loba latina han saltado a nuestro escudo junto al viejo león español. Un nuevo aliento espiritual anima a las legiones de España. El saber que las dos naciones de más densa civilización del continente están sentimentalmente a nuestro lado. Las dos naciones más civilizadas, más antiliberales y de más acusado perfil imperial de Europa.

Estamos de enhorabuena. Ya anoche, en Córdoba, se exteriorizó ese movimiento de afectuosidad hacia Italia y Alemania por su bello gesto. Al terminar la radio, el público del Mercantil, puesto en pie ovacionó y vitoreó a los dos países. En la calle hubo también manifestaciones de entusiasmo. Y es que el buen pueblo se da cuenta de lo que todo esto significa en su porvenir. Un porvenir limpio de sombras y de fango. Limpio de delincuencias. Un porvenir dedicado al trabajo y al bienestar y a la paz. Lo contrario de lo que persiguen ese clan de incendiarios, de asesinos y de ladrones.

La gratísima noticia del reconocimiento del Gobierno de Burgos por Alemania e Italia, produjo anoche inmenso júbilo en la España liberada

En Sevilla

La sensacional noticia dada anoche por el general Queipo de Llano en su charla habitual causó extraordinaria emoción y mayor júbilo, que se tradujo en demostraciones de entusiasmo.

Una vez más la noble causa que defiende el Ejército español contra el Frente Popular y el despreciable gobierno de Moscú que ha infestado de armamentos a los rojos de España, ha sido reconocida por las dos potencias más importantes y cultas de Europa.

Al conocerse la grata nueva la Plaza de San Fernando y calles inmediatas víéronse llenas por gran afluencia de público.

Miles de falangistas con las banderas de España, Alemania, Italia, Portugal, Marruecos y la de Falange recorrieron las calles principales en manifestación delirante, prorrumpiendo en atronadores vitores y aclamaciones.

El Ayuntamiento izó las banderas y

En Salamanca

Manifestaciones de entusiasmo

el público que llenaba la Plaza aplaudió con entusiasmo.

Se organizó una imponente manifestación que iba presidida por el Gobernador civil, el alcalde accidental y otras personalidades.

La manifestación se dirigió a los consulados de Alemania, Portugal e Italia, obligando a los representantes de dichos países que saludaran desde los balcones de los consulados, expresando su gratitud en nombre de los pueblos que representaban y haciendo constar que harían llegar a los jefes de sus respectivos gobiernos la emoción y el reconocimiento del pueblo de Sevilla.

Después la manifestación marchó a la División, donde el general Queipo de Llano, requerido por las ovaciones de los manifestantes, se asomó a uno de los balcones y pronunció un discurso, diciendo que le complacía extraordinariamente la manifestación de simpatía a las dos naciones más cultas de Europa.

Italia, que estaba al borde de la ruina, encontró un hombre del genio de Benito Mussolini que le salvó y Alemania supo encontrar a tiempo a Hitler para librarla del caos comunista.

Para llegar a la España que anhelamos es necesario acabar con la vieja política y formar un gran partido que nos una a todos. Debemos deponer nuestras diferencias y unirnos bajo el mismo grito de ¡Viva España!

El general Queipo de Llano terminó su emocionado discurso vitoreando a Italia, Alemania y Portugal.

Por último, la Falange cantó su himno que fué coreado por todos los asistentes al imponente acto.

En Córdoba

Si grande fué el júbilo que la noticia del reconocimiento del Gobierno del general Franco por Alemania y Portugal en la ciudad hermana, no lo fué menos en Córdoba, donde, inmediatamente que se supo la importante y transcendental noticia, se organizó una manifestación en el Gran Capitán a la que se unió el público que había en los teatros.

Los manifestantes, prorrumpiendo en vitores y aclamaciones, se dirigieron a la calle de la Encarnación, donde está enclavado el domicilio del agente consular de Alemania don Rafael González Ruiz Ripoll.

Los balcones de dicho edificio se hallaban profusamente iluminados y el señor Ripoll, a requerimiento de la entusiasta multitud, se asomó a uno de los balcones, expresando el testimonio de su gratitud por la manifestación de simpatía que se tributaba a la nación que tenía la honra de representar.

El señor Ripoll terminó manifestando que el entusiasmo del pueblo cordobés lo haría llegar al Gobierno alemán.

Los manifestantes prorrumpieron en vitores y aclamaciones a Alemania, Italia, Portugal y al general Franco.

Iguales manifestaciones de simpatía se repitieron en la Agencia Consular de Italia.

En los pueblos

Se reciben noticias de varios pueblos de las provincias de Sevilla y de Córdoba, dando cuenta de las manifestaciones celebradas anoche como homenaje a Italia y Alemania por el gesto nobilísimo de reconocer el legítimo Gobierno de España.

SUMARIO:

En toda España causa inmenso júbilo la gratísima noticia de que los Gobiernos de Alemania e Italia hayan reconocido el Gobierno del general Franco.

El ministro del Interior de Francia, Mr. Salengro, se ha suicidado. Era desertor de la Gran Guerra y comunista.

El Gobierno de Burgos evitará, por todos los medios a su alcance, que los barcos rusos desembarquen material de guerra en Barcelona.

Alemania está dispuesta a romper de un momento a otro sus relaciones diplomáticas con Rusia.

Largo Caballero dice que la caída de Madrid no tiene importancia.

El Ecuador prohíbe la entrada en el país de comunistas y socialistas.

La gran alianza contra el comunismo ruso

La cultura se salvará de la destrucción y la muerte

BERLIN.—Informan de Berlín que el convenio firmado por el Japón, Alemania e Italia no es un pacto de agresión contra uno o determinados países, sino que constituye una alianza defensiva contra el comunismo ruso, a la que inmediatamente se sumarán la nueva España, Portugal, Turquía, Austria y otros países para salvar a la cultura de la destrucción y la muerte.

Extracto de la charla de anoche del general Queipo de Llano

Hoy, comenzó diciendo el general, los rojos han lanzado el embuste de que hemos quemado los colegios y las iglesias protestantes. Y lo que es lamentable es que los periódicos pertenecientes a esta secta lo inserten, como uno de Suiza. Esa falsa noticia es una canalada más de esos hijos de la «Pasiónaria».

Ayer dije unos crímenes cometidos por los marxistas. Hoy tengo que decir que dos soldados de Regulares que cayeron en su poder fueron llevados al Ministerio de la Guerra. Los hijos de la «Pasiónaria» les pusieron banderillas y después los mataron a machetazos. Ni en las tribus de África se cometerían esos crímenes tan horrendos.

Alemania e Italia, esos dos grandes países que no dejarán el paso del

marxismo, y que por eso son grandes, han reconocido en el día de hoy al Gobierno del generalísimo Franco.

La primera noticia la dió Miñán, que estaba radiando música y suspendió su audición para decir que Italia había reconocido al Gobierno de Burgos y que mandaría un embajador a dicha capital.

A las seis y quince se recibió un radio dando cuenta de que Alemania había reconocido al general Franco como jefe del Estado español, y que inmediatamente mandaría un embajador.

Todos deben lanzarse a la calle para vitorear y demostrar el espíritu caballeroso y noble del pueblo español. ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania!

Alicante en poder de los rojos

De todas partes

Hablando con dos requetés alicantinos. En la bella capital levantina se implantó el comunismo libertario

LEON.—El «Diario de León» publica lo siguiente:

«Nos hemos personado en las oficinas de la Delegación provincial de Requetés de León.

Al frente de la organización tradicionalista de nuestra provincia se encuentra, por designación de la Junta Nacional de Guerra Carlista, don José Galán Benítez, jefe de la Comunión en Alicante.

El señor Galán, avisado oportunamente, salió de Alicante el 15 de Julio, cuando se le iba a encarcelar, pues en dicha ciudad los directivos del Frente Popular, a raíz del triunfo electoral, empezaron a detener, por conspiraciones y enemigos del régimen, a significados falangistas y tradicionalistas que continuaban en la prisión provincial de Alicante al estallar el movimiento nacional.

También encontramos en las oficinas tradicionalistas leonesas a don Jenaro Magro Espinosa, acreditado fabricante de Crevillente y jefe local de los requetés en dicha importante e industrial villa alicantina. El señor Magro pudo salir de Alicante después de una verdadera odisea el 15 de Septiembre.

—En Alicante y su provincia no ocurrió nada en los días 17 y 18 de Julio. El domingo se celebró la misa en todas las iglesias que quedaron después de la quema de los días 18 y 19 de Febrero.

—El domingo 19 marcharon sobre la capital de la provincia varios requetés y falangistas para ponerse al lado de la guarnición que se encontraba acuartelada y así permaneció quince días más. Como no iban bien armados, fueron detenidos por los guardias de Asalto y milicias socialistas, pasando 72 de ellos a la cárcel.

—A partir del 19 de Julio empezaron las detenciones de personas de derecha en los pueblos y en la capital. Sólo de Orihuela llevaron a los castillos y cárceles de Alicante muchos tradicionalistas, cuyo fundamento se había acordado en Orihuela, pudiendo librarse gracias a la orden del gobernador.

EL GAS

es lo más

**Limpio
Cómodo
y
Económico**

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

El representante de La Preservatrice (Compañía de Seguros)

se complace en comunicar a sus asegurados que la entidad, haciendo honor a su prestigio, ha venido cumpliendo rigurosamente sus compromisos y sigue contratando operaciones de todos sus ramos.

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CORDOBA:
ANGEL ORTEGA RAMIREZ
MARIA CRISTINA, NUMERO 4 — TELEFONO 1605

Lo mejor y más barato para cubrir edificios

TEJA PLANA

Impermeable y poco peso.—Cerámica LA MADRILEÑA, S.A

Fábrica en el Campo de la Verdad. — CORDOBA. — Teléfono 2934

Oficina, Jesús María, 14. — Tif. 2403

JOSÉ GONZÁLEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás materiales de Construcción

TELEFONO 2320

nador don Francisco Valdés Casas, trasladándose a la capital. Cuando esta orden se recibió ya se encontraban preparados para ser fusilados.

—No obstante las órdenes del gobernador, empezaron los asesinatos de los detenidos, a los que se sacaba de la cárcel con el pretexto de llevarlos a la capital. La mayoría no llegaron, pues eran asesinados en el camino, por lo que todas las mañanas aparecían en las cunetas de las carreteras cadáveres que allí quedaban abandonados.

—El 8 de Septiembre se dictaron las primeras sentencias por el llamado tribunal popular, cuya presidencia corre a cargo del abogado don Antón Carratalá, figurando entre sus componentes el juez de primera instancia de Novelda. Dicho día fueron juzgados y condenados a muerte los 72 falangistas y requetés detenidos el 19 de Julio. Todos fusilados en masa.

—Desde luego, el ideal del comunista alicantino es el pillaje, el robo y el asesinato. La libertad de los detenidos se otorga al mejor postor. Así la han recobrado muchas personas de derechas encontrándose entre éstas los consignatarios, que entregaron cuarenta mil pesetas. En estos negocios sucios se han destacado por su proceder caralesco, concediendo pasaportes mediante fuertes sumas, el vicecónsul de Cuba, señor Menacho, masón y espiritista, el que después, si los rojos le ofrecían dinero delataba a los que habían adquirido el pasaporte como súbditos cubanos.

—Los mayores asesinatos se han cometido en los pueblos de la provincia.

—Hasta el día 20 de Septiembre no hubo incautaciones de establecimientos, salvo la fábrica de harinas «El Sagrado Corazón de Jesús». Sólo había control en las industrias y comercios, obligando a que el producto de la venta se ingresara en los Bancos, para después incautarse de las cuentas corrientes. Estas quedaron agotadas inmediatamente por el despilfarro que hacían. Los poseedores del papel del Estado fueron obligados a entregarlo para que el Banco de España lo adquiriera a la cotización del 17 de Julio. Actualmente ha quedado arruinado todo el comercio y la industria alicantina y la moneda ha dejado de circular.

—El Casino de Alicante, hermoso edificio, se ha destinado para domicilio social de la U. G. T., cuyos componentes tenían a orgullo sentarse en los confortables sillones, colocando las piernas sobre las mesas, diciendo que alguna vez les tenían que tocar a ellos disfrutar. Otro hermoso edificio, el del Círculo Mercantil, ha pasado a poder de la C. N. T. y el Automóvil Club ha pasado a ser centro comunista.

—«El Día», órgano de los tradicionalistas, se ha convertido en diario de izquierdas y publica el siguiente artículo: «Todos aquellos suscriptores de este diario que al cambiar de ideología se den de baja, serán condenados como enemigos del régimen y pasados por las armas». Su director y propietario se encuentra en la cárcel, no obstante su delicado estado de salud.

—Las calles de Alicante, con su bello paseo de la Explanada y limpia playa del «Potiguet», que ofrecen un animado aspecto durante el verano, se encontraban en esta temporada solitarias y tristes, sin que se viera circular ni a los militantes armados.

COLABORACION

Estampas de la guerra

El número de harpías, furias y marimachos crece como los hongos en el campo marxista. Al lado de las inductoras al crimen aparecen otras mujeres dignas de figurar en el teatro del jocundo e ingenioso Muñoz Seca. Una de éstas dijo, días pasados, desde Unión Radio que entre los proyectos de los comunistas figuraba uno harto espectacular y significativo: el fusilamiento de Hitler y Mussolini en la Puerta del Sol. ¿Creen los rojos en semejantes patrañas? Todo es posible. La experiencia enseña que la estupidez es perfectamente compatible con la perversidad. Santa Teresa, la más española de las santas y la más santa de las españolas, decía con inimitable gracejo, que «los tontos no sirven ni para santos». Tal vez por eso abundan tanto entre los marxistas.

Rafael Alberte, el conocido poeta de vanguardia, resulta marxista y dispara un dífiramo pseudo-poético a la defensa de Madrid y al heroísmo de los hijos de la Pasiónaria. También Altolaguirre comulga en esos siniestros ideales. El contagio ha prendido hasta en un hombre de talento, como es Antonio Machado. Después de todo «vanguardismo» y «marxismo» tienen ciertas semejanzas. Hay un comunismo literario que consiste en la destrucción de la rima, de la claridad y de las leyes gramaticales, para imponer sobre sus ruinas la dictadura de la oscuridad, el mal gusto y la afectación. Lo malo es que este marxismo literario no es punible como el otro, porque en los dominios de Dios Apolo reina desde hace mucho tiempo una anarquía completa y los que pudieran ser jueces se han pasado con armas y bagajes al ejército del delito.

Es triste que sólo nos acordemos de la Patria cuando ésta sufre. Sería mucho más patriótico que no la hiciéramos sufrir.

Pascual SANTACRUZ

De campaña

Madrinas de guerra

Por conducto de GUIÓN, solicitan madrinas de guerra:

Don Graciano Sánchez y don Juan Sánchez Sánchez, sergentes del Requeté del Rocío de Huelva, destacados en Córdoba en la Escuela de Veterinarios.

Enrique Ruiz López, destacado en Las Cumbres, 3.ª Compañía, 2.ª Sección.

Manuel Vargas Santiago y Manuel Ruiz López, artilleros 2.º del Regimiento de Artillería Pesada número 1, destacados en Alcolea.

Carlos Delgado Adame y José Pacios Jiménez, sergentes del Batallón de Voluntarios destacados en Las Cumbres.

Juan Sánchez Baena, Antonio Castro Leiva, Tomás García Moreno, Francisco Nieto Sánchez, Angel Luna Luanco, Cristóbal Pérez Sánchez, pertenecientes al Batallón de Voluntarios de Córdoba y José Abellán Martínez, telegrafista, destacados todos en Las Malagueñas, Cerro Muriano.

Monte de Piedad

Subasta de ropas

El lunes próximo, 23 del corriente, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Noviembre y Diciembre últimos y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Cultural Lucentina

(H. H. Maristas)

COLEGIO INTERIADO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

Salidos, 4 Teléfono 19

LUCENA (Córdoba)

—Desde luego la F. A. I. es la que impera sin faltar el auxilio de la burguesía izquierdista, culpable de cuanto ocurre en Alicante, por el fomento que allí se ha hecho de las logias masonicas y centros espiritistas.

—Muchas más cosas interesantes nos dicen nuestros entrevistados, pero nos limitamos a recoger lo más saliente.

Con un efusivo apretón de manos despedimos, y escalera abajo medítanos una vez más sobre la gran cruzada emprendida por España para salvar a Europa de las garras de ese monstruo que se llama comunismo.»

Disturbios en Beirut

PARIS.—Con ocasión de las fiestas del Ramadán se produjeron ayer graves desórdenes en Beirut, a consecuencia de los cuales resultaron algunas personas muertas y numerosos heridos.

La guarnición fué encargada de restablecer el orden.

Los desórdenes empezaron cuando diversos oradores atacaron el acuerdo entre Francia y el Líbano, expresándose en términos violentos.

A las veinte horas numerosos grupos de musulmanes penetraron en el barrio y empezaron a saquear los almacenes.

Entretanto grupos de cristianos entraron en los barrios musulmanes, destrozando muchos escaparates.

Diversos tranvías y 50 automóviles fueron incendiados.

Hoy todo el comercio cerró sus puertas y patrullas militares recorren las calles.

La lucha contra la traición y el comunismo

BERLIN.—Se efectuaron conversaciones bajo la presidencia del ministro de Justicia para la lucha contra la alta traición.

Se verificó la causa común de la justicia y de la policía de combatir al comunismo.

En seguida se decidió de aplicar las leyes de Nuremberg y las leyes de protección de la raza.

El secretario de Estado, Freisler, subrayó que una infracción a estas leyes debe ser considerada como un ataque contra el orden vital de la nación. Se señaló que el porcentaje de cadenas pronunciadas contra judíos por crímenes contra la raza, aumentó durante los últimos tres meses.

El coronel La Rocque

PARIS.—Durante un congreso provincial del partido social francés celebrado en Cae (Calvados), el coronel La Rocque desarrolló el programa de su partido y pidió la reconciliación nacional de todos los franceses y la paz económica para la organización profesional.

La paz externa—añadió—no puede ser garantida sino por una Francia fuerte.

Una contramanifestación organizada por los marxistas fué disuelta por la Policía y por el servicio de orden.

Misja lo va a pasar mal

PARIS.—Radio Valencia en su emisión de ayer hizo llamamientos constantes para que se consolide la defensa de la capital contra los nacionalistas. Esta emisora dice que ahora más que nunca era necesaria la unión de todos los milicianos.

En un comicio que se celebró en Barcelona varios oradores acusaron de cobardes a la junta de Defensa de Madrid y pidieron sea juzgado el general Misja.

El camarada Lafranc pidió su fusilamiento.

Táctica comunista

PRAGA.—En el Congreso de la Academia obrera el ministro de Justicia Dorez (social demócrata), hizo ver que el comunismo empieza a darse cuenta de los crímenes que ha cometido.

La táctica del partido comunista hace reconocer que éstos están ahora convencidos de que la defensa de los regímenes democráticos ya no sirven para sus propias tendencias políticas.

La forma de que como esto ocurre hace pensar que los comunistas consideran la democracia como un medio de protección para que ellos mismos puedan, una vez pasado el peligro, lanzarse con furor sobre la democracia, y es por esta razón que el auxilio que actualmente dan a la democracia no tiene gran valor.

Toms comunismo

VARSOVIA.—El alcalde de Varsovia ordenó la clausura de dos bibliotecas populares, una asociación deportiva y una asociación judía, por entregarse a manejos comunistas.

Una Patria

Un Estado Un Caudillo

En favor de las viudas y huérfanos de la Guardia Civil

Recaudación anterior, 18.516'15 pesetas.

Doña Josefa Santiago, madre del huérfano de la Guardia civil Francisco Escalante Santiago, importe de la pensión: del citado huérfano, 30 pesetas; don Antonio Porras Aguayo, 25; doña Josefa Prieto Olivera, 25; doña Petra Naranjo López, 10; don Alfonso Vanzuela, 1; don Juan Romero Moreno, 5; don Manuel Domínguez, 2; señora Viuda de Tienda, 5; doña Josefa García del Busto, 2; don José Angel Añón García, 25; don Rafael Braso Betalú, 5; doña Rosario Carmona, 3; don Francisco Martínez, 2; don Fernando Secada Melgar, 5; don Manuel Sánchez Jurado, 2; don Angel Solís Tapia, 0'50; Bodegas Pérez Barquero (segunda entrega), 75; don Francisco Aguilar Morales, 1; doña Concepción Amaro, 0'25; doña Valentina Aguilar, 0'25; doña María Andrea Rodríguez, 0'50; doña Micaela López, 0'25; doña Dolores Cobos, 0'50; doña Ana Torrijos, 0'25; don Alfonso Gómez, 0'25; doña Concepción Cabello, 0'25; doña Rafaela Jurado, 0'50; doña Concepción Aguilar, 0'25; doña Carmen Fernández, 0'25; doña Dolores García, 0'25; doña Isabel Barrientos, 0'25; don Antonio Córdoba, 1; doña Antonia Tamajón Moreno, 0'25; y don Roque Zafra Carmona, 0'50.

Doña Dolores Romero, 0'25 pesetas; doña Rafaela Guerrero, 0'25; doña Encarnación Gutiérrez, 0'25; doña Encarnación Lubián, 0'50; doña Magdalena Morales, 0'25; don Antonio Gil, 0'50; doña Carmen Fernández, 0'50; doña Rafaela Buendía, 2; doña Concepción León Priego, 0'25; doña Encarnación León, 0'25; doña Purificación Vázquez, 0'50; doña Margarita de la Torre, 0'50; doña Catalina Quintana, 0'50; doña María Gómez, 0'50; doña Isabel Martínez Navado, 0'25; don Luis Romero, 0'50; don Casildo Arias, una, don Rafael Higuera, 0'25; doña Manuela Gándia, 0'25; doña Carmen Almagro, una; don Pedro Zamora, 5; doña Catalina Ruano, 0'25; doña Dolores Clime, 0'25; doña Purificación Montón, 0'25; doña Carmen Gavilán, 0'25; doña Ana Chucro, 0'25; doña Concepción Álvarez, 0'25; don Eulocio Fonseca, 0'25; don Juan Sánchez Delgado, 0'25; doña Ana Aguilar, 0'50; doña Teresa de la Rosa, 0'25.

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PAJA DE TRICO fresca, empacada, se venden, Almacén de cereales Llano del Pretorio, 3.

Preparación estudios bachiller y matemáticas, idiomas, contabilidad, carrera Comercio, Magisterio, carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Loyera, 7. Clases especiales para señoritas Hora matrícula 10 a 1 tarde

Banderas y gallardetes de Requetés

ALEMANIA, ITALIA, PORTUGAL

Entrega inmediata

M. CASA

Pl. Arguñelles, 6, SEVILLA. Tf. 27601

Suscríbese a GUIÓN

Cómo se fugó de Madrid Largo Caballero

Los anarquistas madrileños tenían emplazadas ametralladoras para impedir la salida del Gobierno rojo

En el diario londinense «Daily Express», su enviado especial en Madrid, William Forest, hace el siguiente interesante relato de la fuga de Madrid de Largo Caballero y sus ministros: «Viendo el avance irresistible de los soldados de Franco, los miembros del Gabinete deliberaron largamente sobre la aptitud que debían adoptar.

Tres soluciones les parecieron posibles: quedar en la capital, con la certidumbre de ser fusilado después de la toma de Madrid; refugiarse en una Embajada extranjera, o transferir a Valencia la estancia del Gobierno.

Los ministros estaban aún indecisos cuando el 6 del corriente, una noticia alarmante llegó de pronto y les hizo tomar una resolución.

La quinta columna nacional acababa de entrar en escena, por la parte de Carabanchel.

La huida del Gobierno fué entonces decidida.

Nuestros lectores saben qué se entendía en España por la quinta columna.

La palabra es del general Mola, que declaró un día que tomaría Madrid con cinco columnas; cuatro ya

marchaban bajo sus órdenes contra la capital, mientras que la quinta surgia en el momento decisivo sobre las retaguardias y casi en las filas de los rojos, columna formada por todos los nacionales que se ocultaban en Madrid, enrolados a la fuerza en las filas de los milicianos.

Los miembros de la quinta columna estaban disfrazados, pues lo más seguro, y naturalmente lo más buscado, es el uniforme de los milicianos.

Los ministros estudiaban la situación con ansiedad, cuando durante su Consejo del 6 del corriente los peores temores fueron confirmados.

Una tropa de hombres uniformados intentaba sublevarse en Carabanchel.

Esta tentativa fracasó, pero el Gobierno sabía que sería repetida, y quizás en el curso de la noche, en el Ministerio de la Guerra.

Largo Caballero y sus ministros se hallaban rodeados de enemigos en sus Ministerios.

Bajo esta impresión deprimiente, el Gobierno decidió abandonar Madrid.

A la caída de la noche, Largo Caballero salió del Ministerio de la Guerra en un potente automóvil, siendo saludado en la verja por una multitud que no dudaba que el viejo jefe rojo abandonaba su residencia, sin duda, por última vez.

Los otros ministros le imitaron, y toda la caravana gubernamental se alejó de Madrid, marchando a toda velocidad en la noche.

Todo fué bien hasta Tarancón, ciudad situada a ochenta kilómetros de Madrid.

Pero los milicianos anarquistas velaban.

Largo Caballero, que iba el primero en la larga caravana de automóviles, fué autorizado a pasar.

Pero a medida que los otros coches llegaban a la estación de Toroncón, la desconfianza aumentaba.

Se detuvo a los ministros, se les interrogó y se les dijo que ellos no irían más lejos y tenían que volver a Madrid.

En vano discutieron y se enfadaron.

Uno tras otro tuvieron que volver hacia Madrid.

El subsecretario de Hacienda trató de pasar, y dió a su conductor el orden de avanzar.

El conductor obedeció, pero los anarquistas se arrojaron en persecución del coche y pusieron sus ametralladoras en batería contra los fugitivos.

Durante este tiempo, el retorno a Madrid se había vuelto peligroso, por que los nacionales amenazaban ya la carretera.

Podían sobrevénir de un momento a otro.

El Ministerio se vió aislado en medio de la llanura desnuda, con la amenaza de los moros detrás y la de los anarquistas delante.

Fuó la red de carreteras mandada construir por el general Primo de Rivera lo que les salvó de la triste suerte que les esperaba.

El mapa muestra que para evitar el paso por Tarancón hay que hacer un largo circuito por Chinchón y Albacete, o hacia el Norte, por Alcalá de Henares y Cuenca.

Viajando toda la noche por una y otra, los ministros republicanos pudieron, al fin, reunirse con su jefe en Valencia.

EL BUEN HUMOR DE NUESTRAS TROPAS

Una afortunada adaptación del «Coro de las Lagarteranas»

Los gloriosos soldados y milicianos que están edificando bloque a bloque el edificio de la nueva España en los distintos frentes de combate, dan sobradas pruebas todos los días de un valor y de un espíritu insuperables. Pero, herederos de todas las virtudes marciales de la Raza—el buen humor ocupa un relevante lugar entre ellas—, saben compaginar en cada momento su heroísmo con una finura de espíritu que se sobrepone a todas las penalidades y peligros inherentes a la campaña.

He aquí una gallarda prueba de lo que afirmamos:

En el frente de Somosierra las

Miliciano que estás en el frente, haciendo el melón, mientras Indalecio se forma el arión y la «Pasiónaria», Mangada y Azaña se largan «de naja» y te hacen traición, llevándose el oro como precaución.

Miliciano, traigo para tí las noticias que no te darán, pues Illescas, y Oviedo, y Navalcarnero en nuestro dominio ya están.

Tienen los dirigentes ya preparados los aviones y se van a Levante, donde mandaron ya los millones. Aunque somos contrarios, sinceramente os lo pedimos: ¡No dejéis que se escapen y os dejen solos! ¡No hagáis los «primos»!

Un bando acerca de las incautaciones

Don Gonzalo Queipo de Llano, general en jefe del Ejército del Sur:

Funciones delegadas a la jurisdicción ordinaria

Artículo séptimo.—Resnetlos los expedientes de incautación o confiscación de bienes por mi autoridad, se remitirán los mismos a los presidentes de las Audiencias Territoriales, entendiéndose a estos efectos la provincia de Badajoz, como perteneciente a la Audiencia Territorial de Sevilla, quienes en cada caso podrán delegar en cualquiera de los funcionarios a sus órdenes, sin limitación alguna, para practicar por vía de ejecución las siguientes diligencias:

a) Recibido el expediente de incautación, se dará comienzo a la ejecución del mismo, poniéndose este hecho en conocimiento del señor presidente de la Comisión directora y administradora de bienes incautados.

b) La primera diligencia a practicar es el embargo de todos los bienes de la persona sujeta a incautación o confiscación, con sujeción a las reglas siguientes:

Primera.—Si se embargare efectivo, alhajas o valores del Estado, Provincia, Municipio e industriales de cualquier clase que sean, se depositarán inmediatamente en la sucursal del Banco de España de Sevilla, en la cuenta corriente y caja de depósitos que figuran en dicha entidad bancaria, a nombre de la Comisión directora y administradora de bienes incautados. Si los valores trabados estuvieren

en depósito en poder de cualquier entidad bancaria, quedarán los mismos en el lugar donde se encuentren depositados y el resguardo justificativo del depósito se unirá al expediente.

Segunda.—Los bienes muebles embargados, fácilmente transportables, serán remitidos inmediatamente a la Comisión directora y administradora de bienes incautados.

Tercera.—Los bienes muebles difícilmente transportables y los semovientes quedarán trabados y depositados con las garantías que en cada caso se consideren convenientes por la autoridad judicial y a la disposición de la Comisión directora y administradora de bienes incautados.

Cuarta.—Los embargos de inmuebles y derechos reales se llevarán a efecto por mandamiento de anotación de la incautación decretada en los Registros de la Propiedad correspondientes.

Quinta.—Todo lo demás que expresamente no se haya previsto se regulará por las normas establecidas para el juicio ejecutivo en la ley procesal civil.

Artículo octavo.—Una vez trabados los bienes del titular del expediente de incautación y depositados los mismos con las garantías y preanotaciones anotadas, se dictará por la autoridad judicial ante razonado de adjudicación de todos los bienes trabados, a favor del Estado, sin perjuicio del mejor derecho que pudiera ostentar tercera

Recelo en Moscú

BERLIN.—Según un comunicado oficial del gobierno soviético, dirigido a la Embajada de Alemania en Moscú, fueron detenidos en los últimos días veintitrés ciudadanos alemanes; nueve en Moscú, doce en Leningrado, uno en Arkoff y uno en Novo Sibirsk. A pesar de todos los esfuerzos de la Embajada alemana, no fué posible enviar un funcionario para visitar a los detenidos. Solamente después de numerosas gestiones fueron dados los nombres de los detenidos e indicado el artículo del Código, por el cual están presos.

Se trata de acusaciones por actos de terrorismo. El embajador de Alemania protestó energicamente contra estas detenciones, ya que se trata en su mayor parte de personas, algunas de las cuales conoce como incapaces de practicar los actos de que son acusados. El comisario soviético de los Negocios extranjeros intentó rechazar esta protesta por medio de explicaciones jurídicas. Pero la reunión de generales convocada por Hitler, ha causado una desagradable impresión en Moscú.

El homenaje del Generalísimo Franco

Es indescriptible el entusiasmo con que ha sido acogida la idea de enviar al glorioso General Franco, con motivo de la conquista de Madrid, un telegrama de adhesión, firmado por los millones de españoles que nos sentimos firmísimamente unidos a todo lo que representa en estos momentos históricos la personalidad del ilustre caudillo de la nueva España.

La Comisión organizadora, que, como decíamos en nuestra información anterior, la componen el Gobernador civil, don José María; el Inspector del Timbre don Luis Ruiz de Castejeda y el periodista don Francisco Quesada, afecto al Gabinete Militar de Prensa de este Gobierno, en vista del entusiasmo reinante, y para calmar impacencias justificadas, advierte que, en muy pocos días, serán distribuidos por todos los pueblos de la provincia los pliegos necesarios para atender cumplidamente todas las demandas.

También es conveniente advertir a los señores alcaldes y encargados de la distribución y recogida de esos pliegos, que, al ser estampada cada firma debe admitirse solamente una cuota de veinticinco céntimos, ni mayor ni menor, puesto que esta módica cantidad ha sido fijada para que el homenaje tenga un carácter verdaderamente popular y puedan adherirse a él todos los españoles sin distinción de clases, por modesta que sea su situación económica.

Para que todos comprendan claramente el alcance de este homenaje, el hecho de ser tomado Madrid no puede ni debe interrumpir la labor que con tanto entusiasmo se ha comenzado. Cuando ello sea una realidad, debe enviarse al glorioso General Franco un telegrama de felicitación, de adhesión y de aliento, en el cual se hará constar que va firmado por millones de españoles, cuyos nombres llegarán aparte; nombres que llegarán, efectivamente, la más pronto posible, para robustecer, afirmar y sostener, con su masa gigantesca, las palabras de patriótica sumisión que antes fueran transmitidas por las alas veloces del Telégrafo.

Así pues, nadie debe ver en este proyecto una cosa improvisada y hecha con precipitación.

Se hará rápidamente, pero llevándose hasta su perfecto acabamiento, para darle la importancia y el volumen que está llamada a tener, importando persona, y que expresamente le sea reconocido por la Comisión directora y administradora de los bienes incautados. Tan pronto se dicte este auto, que por su sola publicación tiene el carácter de firme, se pondrá el mismo en conocimiento de la Comisión referida, enviándoseles copia literal.

Artículo noveno.—En los expedientes donde se hubiese causado embargo sobre inmuebles o derechos reales, después de dictado el auto de adjudicación, se reclamará del registrador de la Propiedad correspondiente, certificación acreditativa de las cargas y gravámenes a que se encuentren afectos los inmuebles o derechos reales embargados, y certificación literal de la última inscripción de dominio de los mismos, lo que cumplirán los expresados funcionarios con la mayor diligencia debida.

Artículo décimo.—Cumpliendo cuanto se deja ordenado, la autoridad judicial remitirá con la mayor brevedad posible los expedientes a la Comisión directora y administradora de los bienes incautados

(Continuará)

tancia que no es difícil augurar, dado el entusiasmo con que ha sido acogida esta idea en todo el territorio español librado por nuestro glorioso Ejército, homenaje que revestirá caracteres de verdadero plebiscito nacional. Los millones y millones de firmas que han de reunirse en esta espléndida demostración de patriotismo hispano, serán el reflejo elocuente y claro de que los anhelos de todos los españoles han sido fielmente interpretados al ser elevados a la suprema dirección del Estado el Generalísimo Franco, ya tácitamente reconocido por todos como caudillo, nervio y alma del movimiento salvador de España desde los primeros días de la segunda reconquista.

Inevitablemente, el homenaje proyectado ha de tener, pues, el significado de magna aclamación, de reconocimiento expreso de la justicia con que el genial caudillo es, desde ahora, el símbolo de la España que renace. Por eso, todos los que de corazón se hayan orientado hacia las nuevas rutas marcadas por el glorioso amanecer de la hispanidad, deben apresurarse a estampar su firma en este libro de honor. Cualquier abstención debida a descuido, falta de dirigencia, o tibieza de entusiasmo, sería imperdonable en estos momentos en que todos los españoles debemos marchar íntimamente unidos por un mismo ideal santo y noble: la salvación de nuestra Patria.

La Comisión

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos

Don Francisco Hurtado, industrial de Alcolea, importe de una factura de 25 pesetas; don Cristóbal Hurtado, industrial de Alcolea, importe de una factura de 3235; don Francisco Granadino Vico, doscientas carteritas de azafrán en rama y cuatrocientas de especias amasillas; don Teodomiro Monroy, practicante, ofrece sus servicios gratuitos para todos los enfermos del destacamento de Asiad; doña Blasa Vaiverde, 25 pesetas; don José Granadino Vico, 25; don Rafael Crespo Criado, 10; señorita Dolores Aljaro, seis monos; Asociación de Funcionarios Provinciales, 50 pesetas.

Santoral y cultos

Santo del día: Santa Isabel, reina de Hungría; S. Ponciano, papa y San Crispín. Mañana: San Benigno, San Gregorio, San Simplicio, San Agapito, San Edmundo y San Félix.

En la iglesia de San Pedro Alcántara

En esta iglesia se celebrará en los días 18 al 26 del mes actual la solemne novena que las Religiosas Terciarias Franciscanas de la Divina Pastora dedican anualmente a su seráfico Padre San Francisco de Asís, y que este año, debido a las circunstancias que atravesamos, no se pudo celebrar en su día.

A las seis de la tarde del día 18 comenzará el solemne novenario con la exposición de S. D. M., rezo de la estación y santo rosario, ejercicio de la novena y cánticos al Santo Patriarca. Sermon (os cinco primeros días) a cargo del elocuente orador sagrado P. Luis Martínez, superior de los Padres Jesuitas de esta residencia, terminando con la reserva solemne y adoración de las Reliquias del Serafín llegado.

El día 26, último de la novena, se celebrará una misa solemne a las 8 de la mañana.

En todos los cultos se rezará por el triunfo de nuestro glorioso Ejército. El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. don Adolfo Pérez Muñoz, terciario franciscano, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos en la forma acostumbrada.

Suscripción homenaje al Regimiento de Artillería Pesada núm. 1

Relación de donativos para la suscripción homenaje a este Cuerpo.

Don Rafael Crespo Criado, 5 pesetas; don Abel Jiménez Claramunt, 25; don Antonio Romero Raya, 5; don Angel Torres Illescas, 25; don Antonio G. Ortega Navas, 5; don Agustín Pérez Rodríguez, 5; don José Castillo Gómez, 10; don Mariano Sánchez Rejano, 5; don José Vargas Luna, 10; doña Sara Méndez Bejarano, 2; don José Mansilla Blanco, 55; don Angel Recto Cañaveras, 2; don José Santiago Carreras, 5; don José Salas Lucena, 1; don Mariano Martín Ortiz, 2; señora Viuda de Rafael León, 150; don Alfonso Urbano, 5; don Manuel Cantuecos, 5; don Antonio Tordera Cabrera, 5; don José Martínez Carrasco, 1; don Francisco Roldán Estévez, 10; don José Casares, 1; don Amador Jiménez Rodríguez, 5; don Emilio Castañón, 5; don Rafael Castañón, 2 y don Antonio Estévez Sanz, 1.

Calzados Mallorca, 5 pesetas; don Domingo Nieves Villar, 3; don Pablo Bello Molinero, 5; don Francisco Navarro Merina, 5; don Rafael Raya Baena, 3; don Alfonso López Baena, 10; doña Valle Serrano Campanero, 25; señora Viuda de Salvador Raya, 5; don Antonio Jiménez de la Cruz, 10; don José León Peña, 5; señores Chico y Ligerio («Villa Rosa»), 350; don Enrique Fuentes Guerra, 10; don José de la Linde y Torres, 5; don Manuel García de la Plaza, 5; don Rafael del Campo, 5; y don Rafael Aureliano del Pino, 250.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY JUEVES 19 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—La interesante película «Fox», titulada CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por el famosísimo actor Warner Oland y la bella Pat Peterson.—Nuevas y misteriosas aventuras de este enigmático personaje oriental.—Se radiará la charla del Excmo. señor general don Gonzalo Queipo de Llano.—Butaca 1 peseta. Antifonero 0'50. Perisno 0'25.—Sábado: Shirley Temple, la actriz prodigiosa en la bellísima película, en español «Fox», titulada OJOS CARINOSOS

Teatro Duque de Rivas.-Empresario Llanos-Til. 1751

HOY JUEVES 19 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 tarde.—Primer jueves benéfico dedicado a nuestro glorioso Ejército, patrocinados por el Excmo. señor Jefe Superior de Orden Público.—Programa de riguroso estreno: 1.º LOS TRES LOBITOS, dibujos de «Artistas Asociados» en colores.—2.º La grandiosa película «Ufa», titulada LA CIUDAD QUE CANTA, por Brigitte Helm y el tenor de la voz de oro Jan Kiepura.—Las localidades no abonadas se venderán en taquilla a 2 pesetas Butaca y 30 céntimos Grada.—A las 10:30 noche.—Última proyección de la película CORSARIO, por Chester Morris y Allison Loyd.—Butaca 1 peseta. Grada 0'25.—Se radiará la charla del Excmo. señor general.—Pronto: EL FRENTE INVISIBLE, estreno.—EL CAMPESINO DEL REGIMIENTO, en español.—EL ENTRE NOCHE Y DÍA y SUSANA TIENE UN SECRETO, en español.—El domingo, a las 4, gran programa doble: 1.º La película americana por Ken Maynard EL POTRO INDOMABLE.—2.º La película por Slim Summerville y Zazu Pitts LA CALENTURA DEL ORO

CINE GONGORA.-Empresa RAMOS.-Jesús María, C.-Til. 2165.

HOY JUEVES 19 DE NOVIEMBRE DE 1936 A las 6:30 y 10:30.—EL CARDENAL RICHELIEU, hablada en español.—Un triunfo del genial actor George Arliss, secundado por Maureen O'Sullivan.—Butaca de patio 1 peseta. Antifonero 0'50.—Sábado, otro gran estreno de la producción nacional. AMOR EN MANOBRAS, llena de emoción, intriga y sano humorismo. No deje de verla

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Calles y Decuada Deseñ: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 4550

Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos!

INFORMACION GENERAL

Un destructor español sostiene un combate con una flotilla de barcos rojos

EL FERROL.—El destructor español «Velasco» se encontró en alta mar con una flotilla de barcos rojos, que iban provistos de cañones del diez y medio.

El jefe territorial de Falange en Andalucía, recibido por el General Franco

SALAMANCA.—A las seis y media de la tarde de ayer llegó a esta ciudad el jefe territorial de Falange en Andalucía, Sancho Dávila, el que fué recibido en audiencia especial por el generalísimo Franco.

La censura prohíbe el relato de las sentencias dictadas por los tribunales populares

BARCELONA.—La censura ha prohibido la publicación de noticias con los relatos de las numerosas penas de muerte dictadas por los llamados tribunales populares.

Los incendios en el centro de Madrid han aumentado considerablemente

MADRID.—Los incendios que se habían producido por los rojos en el centro de la capital se han multiplicado de un modo extraordinario.

Reunión de compadres en Benicarló

BARCELONA.—Ha regresado a esta capital el presidente de la Generalidad, Companys, quien ha recibido

Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica

De interés para los Empresarios de Salas de Espectáculos Cinematográficos

Habiendo sido concedida a este Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica la censura cinematográfica, con facultades para organizar ésta en todo el territorio ocupado por las fuerzas nacionalistas, se hace saber a todos los Empresarios de Salas de Espectáculos que los señores alquiladores de películas serán previamente autorizados por este Gabinete para la proyección de sus películas en stock, obrando en su poder el correspondiente permiso a este objeto y quedando, por tanto, exentos de toda responsabilidad los Empresarios de Salas de Espectáculos Cinematográficos, recayendo en los dichos alquiladores la responsabilidad, en caso de infracción.

Quedan, por tanto, suprimidas todas las Comisiones de Censura que pudieran existir en las diferentes localidades del territorio reconquistado por la centralización de este servicio.

a los periodistas, manifestándoles que su viaje a Benicarló (Valencia) había tenido por objeto conferenciar con Azaña, Largo Caballero y Martínez Barrio.

Los cuatro compadres tratarían seguramente del modo más eficaz para destruir las poblaciones que aún están en poder de los rojos.

Dice Largo Caballero que si cae Madrid, no tiene importancia para la guerra social

VALENCIA.—La radio de Bilbao dice que el presidente del Gobierno rojo Largo Caballero recibió a los periodistas en el Palacio que ha robado a la marquesa de Benicarló, manifestando a los informadores que Madrid no caerá fácilmente, y si cae no tendrá importancia para la guerra social de España.

Ahora que van la caída inminente de Madrid, dicen que su caída no tiene importancia. Lo único importante que había en Madrid para ellos era el dinero y ya cuidaron los rojos de apoderarse de él.

Los rojos de España piden auxilio a Stalin

VARSOVIA.—Ha llegado a Moscú una representación del gobierno rojo de Valencia, la cual se ha entrevistado con Stalin, interesándole que continúe prestandole apoyo, enviando más material de guerra.

Parece que Stalin accedió a la petición del gobierno rojo de España y también parece que ese material no va a llegar a poder de los comunistas de España. ¡Adivinos que somos!

Gobierno Militar

El estampillado de billetes de Banco

Generalísimo me telegrafía: La resistencia de los industriales o comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España sin estampillar antes del plazo señalado para esta operación y estampillados durante el plazo y después de él, serán considerados como enemigos del movimiento nacional y sometidos a juicio sumario.—Dígame conocimiento de Gobernadores y Comandantes militares debiendo dar publicidad esta disposición.—Lo traslado a sus efectos debiendo darle la mayor publicidad en Prensa y medios a su alcance.

El abastecimiento a las fuerzas de Madrid

El General Jefe del Ejército operaciones Andalucía a Generalísimo Ejército en telegrama ayer me dice:

Organización servicios abastecimiento Madrid están a cargo Gobernador General del Estado en Valladolid con quien deben entenderse industriales y armadores.—Lo traslado a V. E. para conocimiento del público en general y muy especialmente de los abastecedores de artículos alimenticios y de primera necesidad que quieren llevar a Madrid sus productos apenas ocupada la capital.—Déle la mayor publicidad en Prensa y radio todas localidades comunicándolo Gobernador civil para su inserción «Boletín Oficial» provincia y conocimiento de todas las Autoridades».

Córdoba 19 de Noviembre de 1936.

Las provocaciones de los soviets

Más alemanes detenidos

MOSCU.—De fuente soviética se publican los nombres de otros cuatro alemanes que han sido detenidos, bajo el pretexto de la conspiración que han inventado los soviets para tomar tales medidas.

En Alemania ha producido viva indignación esta nueva detención de compatriotas.

Algunas emisoras dicen que Primo de Rivera ha sido condenado a muerte

La noticia no tiene confirmación oficial

Algunas emisoras dieron ayer la noticia de que el jefe Nacional de Falange Española ha sido juzgado por un tribunal popular que lo ha condenado a muerte.

Al propio tiempo que José Antonio Primo de Rivera han sido condenados a muerte otros miembros de su familia.

La noticia no ha podido ser controlada oficialmente.

Los Gobiernos de Italia y Alemania reconocen oficialmente como legítimo el Gobierno del generalísimo Franco

La interesante decisión de dichos Gobiernos, acelerará el término de la guerra en España

ROMA.—El gobierno italiano acordó ayer en Consejo de ministros el reconocimiento del Gobierno del general Franco. Con este motivo fué hecha pública una nota en la que se declara este reconocimiento y que dice así:

«Dado el hecho de que el Gobierno del general Franco ejerce el poder en la mayor parte del territorio español, y toda vez que los acontecimientos demuestran cada vez más que no se puede hablar de la existencia de otro gobierno en el país, el Gobierno fascista decidió reconocer el Gobierno del general Franco y enviarle un encargado de Negocios para que las relaciones diplomáticas sean restablecidas.

Este encargado de Negocios saldrá inmediatamente para España. El representante diplomático de Italia en Madrid ya recibió orden de regresar a Italia.

Nuestro glorioso Ejército consolidó en el día de ayer las posiciones logradas en Madrid y ensanchó sus avances

Durante el día no se registró actividad notable digna de mención

TALAVERA.—Ayer no se registró actividad notable alguna en el curso de las operaciones que se realizan para la conquista total de Madrid.

En el frente Sur y Oeste nuestras fuerzas ensancharon sus posiciones.

El enemigo no cesa de agredir algo nuestras fuerzas, pero sin presentar batalla ni combate, únicamente hace estas agresiones aisladas con el único fin de molestar a nuestros soldados, quienes persiguen a los rojos, causándoles numerosas bajas y apoderándose del material que en la huida dejan abandonado

Ruptura de relaciones con Rusia

Alemania no quiere nada con los soviets

BERLIN.—De fuentes bien autorizadas informan que el Gobierno alemán romperá muy en breve toda clase de relaciones con el Komintern de Moscú.

Tal medida obedece a las frecuentes detenciones de alemanes que se han verificado en Rusia, y a las cuales no ha dado el Gobierno de Moscú las debidas satisfacciones y justificaciones.

Es sorprendida una asamblea comunista

Todos los asistentes fueron detenidos

BUDAPET.—La policía descubrió una asamblea de comunistas clandestina.

Todos los asistentes a la reunión fueron detenidos y puestos a buen recaudo.

MEDIDA ACERTADA

En El Ecuador se prohíbe la entrada de comunistas y socialistas

BERLIN.—El Gobierno de El Ecuador ha dictado una disposición prohibiendo la entrada en su territorio de comunistas y socialistas.

No se expedirán pasaportes para aquellos individuos que sean sospechosos de comulgar en dichas ideas disolventes.

BERLIN.—El Gobierno del Reich ha decidido reconocer con carácter oficial el Gobierno del general Franco.

También ha llamado telegráficamente al encargado de Negocios de Alemania cerca del Gobierno rojo de Madrid, que se halla eventualmente en Alicante, para que enseguida emprendiera el viaje de regreso a Berlín.

Alemania enviará inmediatamente un representante al Gobierno de Burgos.

ROMA.—Los periódicos italianos dicen que tal medida es la consecuencia lógica de los últimos acontecimientos que se han desarrollado en España.

La interesante decisión de los Gobiernos alemán e italiano traerá como consecuencia la próxima terminación de la guerra de España.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos: Francisco Prat Montes y Eugenio Mateo Barrado.

Gobierno Civil

A los abastecedores de artículos alimenticios

Para conocimiento del público en general, y de un modo especial para los abastecedores de artículos alimenticios y de primera necesidad, se hace presente que la organización de los servicios de abastecimiento a Madrid están a cargo del Excmo. Sr. Gobernador general en Valladolid, con quien deberán entenderse los industriales y armadores que deseen llevar sus productos a aquella capital, apenas sea tomada por las fuerzas de nuestro Ejército.

Córdoba 19 de Noviembre de 1936.

El Gobernador civil, José Marin.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Madrid, muchas mujeres sin albergue, recorren las calles pidiendo que se rinda la ciudad

PARIS, 3 t.—Desde hace una semana la situación de los habitantes de Madrid es muy angustiosa.

Centenares de mujeres, sin albergue y sin ropas de abrigo, recorren las calles pidiendo a gritos la rendición de la ciudad.

Desde el domingo último se han repetido estas manifestaciones con más frecuencia de la que quisieran los dirigentes marxistas.

La escasez de víveres es grandísima. Sólo se ha racionado a los milicianos, en particular a los extranjeros que constituyen las milicias internacionales, de que han desaparecido la mayor parte en los últimos combates.

El general ruso que dirigía la defensa de Madrid ha huido a Barcelona

PARIS.—Despachos enviados por los corresponsales de Prensa en Madrid dicen que la desesperada resistencia de los rojos no podrá prolongarse mucho tiempo, a consecuencia de haber perdido últimamente magníficas posiciones que se consideraban inexpugnables y haber sufrido grandes derrotas.

Los rojos están ya convencidos de que la resistencia es inútil y reconocen la superioridad del Ejército nacional. Este desaliento se ha transmitido a los jefes, que están en absoluto desmoralizados.

Dicen de Lisboa los informadores de Prensa que en los ataques a Madrid los soldados del Ejército nacional han dado pruebas de un valor extraordinario y los jefes han demostrado gran acierto en la dirección de las operaciones y tienen contener el ímpetu de los soldados.

Los rojos desalojan las trincheras y se refugian en el interior de Madrid y no encuentran ya sitio por donde huir.

El jefe ruso que mandaba en la defensa de Madrid ha dejado de actuar y a estas horas se encontrará en Barcelona, a donde ha huido para no caer en manos de las fuerzas de Franco.

Los anarquistas de Alicante niegan pasaportes para el Extranjero a Largo Caballero y los ministros

PARIS.—Las autoridades anarquistas de Alicante han negado los pasaportes para marchar al extranjero a

varios ministros del Gobierno rojo. Largo Caballero había solicitado también un pasaporte y en contestación ha recibido igual negativa.

Los periódicos rojos de Bilbao dan cuenta de que las fuerzas nacionales han ocupado la Ciudad Universitaria

PARIS.—Los periódicos de Bilbao al servicio del Gobierno rojo dan cuenta de que los defensores de Madrid han tenido necesidad de modificar sus líneas ante la presión de las tropas del general Franco, quienes por sorpresa, dicen, se han apoderado del sector de la Ciudad Universitaria.

Los anarquistas de Barcelona tienen en rehenes a Azaña para que responda del resultado de la guerra

RADIO CASTILLA.—Prisioneros recientemente hechos por las fuerzas nacionales coinciden en afirmar que varios elementos de la F. A. I. se habían comprometido para asesinar a Largo Caballero, siendo descubiertos el complot.

La F. A. I. de Barcelona, tiene en Azaña una prenda preciosa y lo vigilan constantemente teniéndolo como en rehenes para que responda del resultado de la guerra.

Ayer se verificó en Roma la reunión del Gran Consejo Fascista

ROMA.—Ayer se verificó en esta ciudad la reunión del Gran Consejo Fascista. Asistieron ilustres personalidades entre ellas el Gobernador de Roma y el Secretario del Partido fascista.

La madre de uno de los aviadores muertos en Abisinia leyó un comunicado de saludo. Después la asamblea guardó tres minutos de silencio y a continuación se cantó el himno Giovanna.

La asamblea acordó con gran entusiasmo su adhesión al Duce y el público recorrió las calles atronando el espacio con vítores.

El Duce fué obligado por los vítores de la multitud a saludar desde uno de los balcones de su residencia.

La fiesta ha resultado imponente en su grandiosidad.

Impresión de la jornada de ayer en Madrid, transmitida por el jefe del Gabinete de Prensa

RADIO CASTILLA, 3'30 t.—Acabamos de recibir el siguiente parte telegráfico del Gabinete de Prensa del generalísimo, con las impresiones de la jornada de ayer en Madrid. El despacho está fechado ayer a las cinco de la tarde.

Hasta el momento en que telegráfico, cinco de la tarde, pocas noticias se pueden servir a la avidez natural de la retaguardia.

Aun cuando durante la jornada no se ha dejado de combatir un solo momento, no hay que registrar combates de alcance extraordinario.

Nuestras fuerzas ocuparon todos los edificios de la Ciudad Universitaria y los que hay desde la Moncloa al Asilo de Santa Cristina, habiendo efectuado una metódica limpieza en dichos lugares.

Asimismo han mantenido a raya al enemigo que tampoco agredió con la acometividad que en la jornada anterior.

Se ha confirmado plenamente la aseveración de que los defensores de Madrid tanto los que hay en Rosales y en la calle de la Princesa, como los que se defienden en los Puentes de Segovia, Toledo y Vallecas son extranjeros.

Esto ha sido confirmado por los muertos, heridos y prisioneros hechos últimamente y además se releva por la forma que tienen de hacer fuego.

El castigo de nuestra fusilería durante todo el día ha sido considerable y el tema de todas las conversaciones en nuestro frente es el deseo vehementísimo de que los defensores

de Madrid se decidan a abandonar sus madrigueras y ofrezcan combate abiertamente.

La niebla restó visibilidad a nuestra artillería y a la aviación.

Los aviadores marxistas han empleado una nueva táctica, que no consiste tan sólo en volar altísimo, sino que se retiran en cuanto observan en el aire a nuestra aviación.

En la mañana y en las líneas del Puente de Toledo se presentaron individuos rojos con armamento y llevando proclamas en la mano de las últimas que arrojó el general Franco sobre Madrid, en las que decía que serían perdonados cuantos milicianos rojos se presentasen con armas.

Este perdón desde luego lo han logrado.

Por la Radio España, pues las de Unión Radio ya no pita, se hace un llamamiento urgentísimo a los dueños de vehículos para que los presenten para trasladar a los milicianos fuera de Madrid.

Esta hipótesis hace suponer que en Madrid solo queda la columna internacional, la cual recibe refuerzos continuamente.

Los coches que regresan de Valencia y Alicante a Madrid, traen todos un coche a remolque, lo que demuestra que andan los rojos mal de gasolina y sólo llevan la escencia necesaria para el viaje de ida.

En resumen: Nuestras posiciones están firmes y durante el día hubo menos combates por parte del enemigo.